Výpočty III
Výpočty z chemických rovníc

1. Pacientovi sa pri vyšetrení žalúdka odobralo sondou behom 30 minút 45 ml žalúdkovej šťavy. Do kadičky sme z nej odobrali 5 ml, doplnili destilovanou vodou do objemu 20 ml a neutralizovali pridaním 4 ml roztoku hydroxidu sodného s koncentráciou  c=0,5 M. Vypočítajte, aká bola sekrécia žalúdkovej šťavy? 

1,31g HCl/hod
2. 50 ml roztoku kyseliny chlorovodíkovej sme neutralizovali pridaním 20 ml roztoku NaOH, c=0,25 M. 100 ml tejto kyseliny necháme zreagovať s 3,4 g AgNO3 a doplníme do 250 ml destilovanou vodou. Aká bude koncentrácia dusičnanu strieborného v roztoku po ukončení reakcie? 


0,04 mol/dm3

3. Koľko ml  20% roztoku kyseliny chlorovodíkovej ( ς=1,095g/cm3) potrebujeme na prípravu sulfánu zo sulfidu železnatého, aby sme z roztoku obsahujúceho 6,3 g chloridu bizmutitého vyzrážali všetok bizmut vo forme sulfidu bizmutitého? 10 ml
4. Koľko g HCl je potrebné na neutralizáciu 3,42 g hydroxidu bárnatého?
1,46 g
5. Vypočítajte, koľko amoniaku vznikne pri jeho syntéze z dusíka a vodíka, ak množstvo vodíka, ktoré vstupuje do reakcie, je 4,5 mol.



51 g
6. Koľko litrov oxidu uhličitého vznikne tepelným rozkladom 7,5 g vápenca za normálnych podmienok?






1,68 l
7. Chlór môžeme pripraviť pôsobením kyseliny sírovej na chlorid sodný v prítomnosti oxidu manganičitého. Koľko litrov chlóru získame z 23,4 g NaCl za normálnych podmienok? 








4,48 l
8. Vypočítajte, koľko hydroxidu sodného je treba na premenu 1,75 mol síranu meďnatého na hydroxid meďnatý.





140 g
9. Vypočítajte, koľko gramov zinku a síry je potrebné na prípravu 24,25 g sulfidu zinočnatého?







16,25g  Zn, 8g S 
10. Roztok, ktorý obsahuje 34 g AgNO3, zmiešame s roztokom, ktorý obsahuje to isté množstvo gramov NaCl. Koľko NaCl zostane v roztoku nezreagované?
22,3 g
11. 7,3 g chlorovodíka zmiešame so 4 g amoniaku. Vypočítajte, koľko NH4Cl vznikne. Ktorý plyn nezreaguje úplne a koľko ho zostane po reakcii? 10,7g NH4Cl, 0,6g NH3
12. K roztoku, ktorý obsahuje 1,8 mol FeCl3 sme pridali 6 mólov NaOH. Koľko NaCl vzniklo? Koľko gramov NaOH zostalo nezreagovaného? 5,4 mol NaCl, 24g NaOH
13. Aký objem NaOH s c=0,20 M je treba na neutralizáciu 30 ml roztoku kyseliny sírovej s c=0,40 M?








120 ml
14. Máme k dispozícii 5 litrov kyslíka. Vypočítajte, koľko % kyslíka nezreaguje pri spálení 1 litra etánu, za predpokladu, že objem plynov sa meria za normálnych podmienok. Koľko mólov CO2 vznikne pri reakcii?
       30% kyslíka, 0,089 mol CO2 
15. Aký objem 95% roztoku etanolu (ς=0,79g/cm3) a oxidu uhličitého vznikne alkoholovým kvasením 9 kg glukózy?


6,13 l etanolu, 2240 l CO2 

16. Do 700 ml roztoku NaOH s pH=12 pridáme 300 ml roztoku HCl, ktorého c=0,4 M. Aké bude pH výsledného roztoku?





0,95  
17. Aké bude pH roztoku, ktorý vznikne zmiešaním 3 litrov roztoku silnej jednosýtnej kyseliny s pH=1,3 a 7 litrov tej istej kyseliny s pH=2,5?


1,77 
18. Reakciou kyseliny chlorovodíkovej (pH=1,5) a dusičnanu strieborného sa vyzrážalo 2,1 g chloridu strieborného. Vypočítajte, aké pH bude mať roztok HNO3, ktorý získame odfiltrovaním vzniknutého AgCl a doplnením vody na 2 dm3.
 pH=2,1 
19. Koľko dusičnanu draselného vznikne neutralizáciou 42 g KOH s kyselinou dusičnou?









75,7 g
20. Vypočítajte, koľko g 30% roztoku amoniaku potrebujeme na syntézu 0,7 kg 15% roztoku síranu amónneho.






90,2 g
21. Kyselina sírová zreaguje s horčíkom. Vypočítajte hmotnosť vzniknutého vodíka, ak zreaguje 40 g 25% roztoku kyseliny sírovej.




0,2 g
22. Vypočítajte objem 15% roztoku kyseliny chlorovodíkovej, ktorý treba na zneutrali- zovanie 100 g 5% roztoku hydroxidu draselného. ς(15% HCl)=1,07 g/cm3  20,25cm3
23. Amoniak reaguje s kyselinou chlorovodíkovou. Vypočítajte koncentráciu roztoku kyseliny chlorovodíkovej, ak 150 cm3 tohto roztoku zreaguje s amoniakom za vzniku 1,3 g NH4Cl.







        0,16 mol/dm3
24. Roztok chloridu meďnatého reaguje s roztokom hydroxidu sodného. Vypočítajte aký objem roztoku NaOH s koncentráciou 0,4 mol/dm3 musí zreagovať, aby vzniklo 15 gramov Cu(OH)2.







0,77 dm3
25. Vypočítajte, koľko atómov vodíka vznikne, ak do 2 litrov vody dáme 0,3 g draslíka. Hustotu vody zanedbajte.






4,62.1021
26. Do 400 ml roztoku dusičnanu strieborného s c = 0,5 mol/dm3 sa pridalo 5g železných pilín. Vypočítajte: 
a) hmotnosť vylúčeného striebra


19,31 g

b) látkové množstvo nezreagovaného reaktantu 0,02 mol AgNO3
27. Jodid strieborný možno pripraviť reakciou roztoku dusičnanu strieborného  s roztokom jodidu sodného. Vypočítajte, aká hmotnosť AgI vznikne, ak do 100 ml roztoku AgNO3 s c = 0,1 mol/l pridáme 25 ml roztoku NaI s c = 0,2 mol/l.  1,17 g
28. Vypočítajte, koľko % nečistôt bolo v 0,32 g vzorky obsahujúcej hliník, ak po reakcii s kyselinou chlorovodíkovou vzniklo 0,79 g AlCl3.



50%
29. Chlór možno pripraviť reakciou manganistanu draselného a kyseliny chlorovodíkovej podľa rovnice 2KMnO4 + 16 HCl –> 5Cl2 + 2MnCl2 + 2KCl + 8H2O. Vypočítajte objem chlóru, ktorý vznikne, ak 50 g 20% roztoku HCl zreaguje s 5g KMnO4 pri normálnych podmienkach.






1,68 dm3
30. Jodid meďnatý možno pripraviť reakciou roztoku síranu meďnatého s roztokom jodidu draselného. Vypočítajte, aká hmotnosť CuI2 vznikne, ak zmiešame 250 ml roztoku CuSO4 s koncentráciou 0,2 mol/l s 50 ml roztoku KI s c = 0,5 mol/l. 3,97g

31. Vypočítajte, aké látkové množstvo SrSO4 vznikne, ak do 200 ml roztoku SrCl2 s c = 0,25 mol/l pridáme 50g roztoku K2SO4 s w = 0,1.



0,029 mol
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